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Вступ. Магній є критичним кофактором для понад 300 біохімічних реакцій, особливо в нер-
вовій системі, де його дефіцит безпосередньо пов'язаний з тривожністю, порушеннями сну, 
стресом та зниженням когнітивних функцій. Актуальність цієї проблеми значно посилюється 
в умовах воєнного часу, оскільки ці стани загострюються у військових, цивільних та осіб з 
високим психоемоційним навантаженням. Водночас, терапевтична корекція цих станів ускла-
днена. Хоча більшість солей магнію (оксид, цитрат) здатні корегувати загальний системний 
дефіцит, вони залишаються неефективними для ЦНС через погане проникнення через гемато-
енцефалічний бар'єр (ГЕБ). Саме тому особливої актуальності набуває вивчення Магнію L-

треонату (MgT). Його дослідження ґрунтується на унікальній та потенційно вищій біодоступ-
ності для центральної нервової системи, що відкриває перспективи таргетної терапії. 
Матеріали та методи. Під час написання роботи була проаналізована інформація з доступних 
джерел, а саме з таких баз даних як: Biomedcentral (BMC), Multidisciplinary Digital Publishing 
Institute (MDPI), ScienceDirect та Google Scholar. 
Результати та обговорення. MgT — це форма магнію, яка в доклінічних та клінічних дослі-
дженнях продемонструвала здатність ефективніше підвищувати концентрацію мінералу в го-
ловному мозку порівняно з іншими солями. Він відіграє ключову роль у підтримці синаптич-
ної пластичності, що лежить в основі здорової пам’яті та когнітивних функцій. Хоча й інші 
солі магнію здатні проникати через ГЕБ, MgT наразі вважається формою, що демонструє най-
вищу ефективність цього проникнення. Це забезпечує таргетну доставку магнію до нейронів, 
що сприяє підвищенню нейронної пластичності, покращенню пам'яті та когнітивних функцій, 
а також асоціюється зі зниженням тривожності та стресу. Таким чином, підвищення церебра-
льного рівня магнію створює терапевтичний потенціал для багатьох психологічних та невро-
логічних станів, таких як мігрень, хвороба Альцгеймера, реабілітація після інсульту та суб'єк-
тивна тривожність у осіб, схильних до психічного стресу. Також наявні клінічні дані, що MgT 
покращує якість сну та денне функціонування у дорослих із порушеннями сну. 
Важливо зазначити, що попри високий терапевтичний потенціал та унікальний механізм дії, 
Магнію L-треонат наразі не реалізований як АФІ. Станом на сьогодні, він представлений на 
ринку виключно у категорії дієтичних добавок (Магній L-треонат Magtein Now Foods, Life 
Extension Neuro-Mag Магній L-треонат), що й обґрунтовує необхідність фармацевтичної роз-
робки. 
Висновки. Магній L-треонат є унікальною формою з високою біодоступністю для ЦНС, що 
забезпечує цільову нейропротекцію, покращення когнітивних функцій та зниження стресу. Ці 
ефекти є критично важливими для підтримки психічного здоров'я ключових груп населення 
України в умовах воєнного часу — військовослужбовців, медиків та цивільних осіб, що зазна-
ють високих психоемоційних навантажень. Враховуючи гостру соціальну потребу та відсут-
ність на вітчизняному ринку зареєстрованих лікарських засобів на його основі (представлені 
лише дієтичні добавки), фармацевтична розробка препаратів Магнію L-треонату є вкрай акту-
альним та пріоритетним завданням. 
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